

((f)) Fake News and Disinformation

April 2022.

Zapad ruši Dodika?! Brisel i Vašington razrađuju kompleksnu operaciju!

<https://informer.rs/planeta/balkan/696682/dodik-zapad-brisel?fbclid=IwAR1rJ-WzazLFVLvBWffXEzOGhzv7fD7p64uJnQOeXsmZJ2ZxRh4x7OLOLP8>

<https://informer.rs/planeta/balkan/695435/republika-srpska-milorad-dodik-zapad-vladimir-zelenski-puc-opasno>

Portal dnevnog lista Informer preneo je vest da Brisel i Vašington razrađuju kompleksnu operaciju uklanjanja sa vlasti srpskog člana Predsedništva Bosne i Hercegovine, Milorada Dodika. Informer se poziva na neimenovane izvore Sputnika-a, bliske Evropskoj službi za spoljne poslove (EEAS).

Dalje se navodi da je glavni razlog za pokretanje operacije Dodikov nezavisni stav u vezi sa situacijom u Ukrajini, „istrajni otpor Saveza nezavisnih socijaldemokrata, na čijem je čelu, i generalno široke srpske višestranačke koalicije da se BiH, makar i delimično pridruži zapadnim sankcijama protiv Rusije“.

„Stav koji je zauzeo Milorad Dodik u suprotnosti je sa orijentacijom Zapada da se Moksva potpuno izoluje na celom evropskom kontinentu, kao i da se Balkan potčini isključivo zapadnim interesima, koji uključuju eliminisanje takozvanih spoljnih igrača – Rusije i Kine“, stoji u tekstu.

Na osnovu neimenovanog izvora Sputnika-a, Informer dalje u tekstu piše da je u planu pokretanje kampanje „crnog PR“ protiv Dodika, „uz izmišljene optužbe za korupcije, kako bi se postepeno potkopala njegova reputacija lidera i zaštitnika srpskog naroda u BiH“.

U ovom delu teksta „gura“ se narativ da Milorad Dodik nema nikakve veze sa koruptivnim aktivnostima, već da je to samo deo opšteg plana Zapada da uništi srpski narod u Republici Srpskoj. Međutim, sankcije SAD Dodiku sa početka januara ove godine [uvedene su upravo zbog korupcije](#).

Udvostručenje vojnog kontigenta u EUFOR-u u BiH na 1100 ljudi ovaj srpski mediji vidi kao instrument da se uliva strah na ulicama naroda u Republici Srpskoj.

„Sada kada su zapadne zemlje skoro udvostručile vojni kontigent EUFOR-a u BiH, i kada su prebacile u zemlju dodatnu vojnu tehniku koja je počela redovno da se pojavljuje na ulicama zemlje i uliva strah njenim stanovnicima, budućnost operacije „Altea“ sa mandatom UN je pod velikim znakom pitanja“, stoji u tekstu.

((f)) Fake News and Disinformation

Sve to, prema Informeru, dešava se na štetu prava Srba kojima Dejtonski sporazum garantuje ravnopravnost i široka ovlašćenja. „Evidentna je želja Brisela i Vašingtona da osiguraju etničko čišćenje u BiH, da stvore neprihvatljive uslove za dalji život Srba i Hrvata u BiH i da ih primoraju da je napuste. A zemlju silom da uvuku u NATO, da joj prekinu komunikaciju sa iskonskim partnerima, a pre svega sa Rusijom“.

Istina je međutim da je EUFOR nakon što je Rusija počela invaziju na Ukrajinu odlučio da aktivira 500 rezervista. Na tu vest reakcije dela političke javnosti u Srbiji i Republici Srpskoj bile su oštre, ali procena EUFOR-a je bila da ukoliko se pošalju rezervne snage u BiH da će to „dodatno obeshabriti bilo kakve snage, ukoliko one postoje, koje bi destabilizovale BiH“ .

Takođe, Altea je EUFOR-ova mirovna misija i BiH koja podrazumeva vojno raspoređivanje u BiH radi nadgledanja vojne implementacije Dejtonskog sporazuma. Radi se o vrsti naslednika NATO-ovih i SFOR-ovih trupa. Aktiviranjem 500 rezervista opstanak Altee nije doveden u pitanje, kao što se to bez ikakve argumentacije navodi u tekstu. Da će ova misija i dalje ostati u BiH govori i činjenica da je njen mandat produžen u novembru prošle godine, a svake godine Savet bezbednosti UN glasa o ponovnoj autorizaciji mandata multinacionalnih stabilizacionih snaga u BiH, a svakih šest meseci se organizuje debata o tome. Jedini koji je za sada pozivao na povlačenje Altee i međunarodnih snaga je zapravo srpski član Predsedništva BiH Milorad Dodik.

U tekstu se bez ikakvih dokaza u realnom političkom okruženju navodi da Zapad radi na uništenju Milorada Dodika a samim tim i srpskog naroda u Republici Srpskoj. Ovakvi narativi dolaze iz srpskih medija, a dalje ih preuzimaju mediji u Bosni i Hercegovini, koja više od godinu dana nalazi, prema oceni mnogih analitičara, u najvećoj političkoj krizi još od perioda Dejtona. U ovakvim tekstovima srpski mediji pozivaju se na izvore Sputnik-a, medija koji je pod direktnom kontrolom ruske vlade, koji Rusiju i Kinu predstavljaju u pozitivnim tonovima, a Zapad i EU u negativnim.

Ovaj tekst je napisan u okviru Regionalne inicijative za borbu protiv dezinformacija.